Premiére Maths Groupe 4 Devoir a la maison numéro 12 Mai 2023

Ce travail est a rendre pour le Jeudi 18 Mai. Il permet une sommaire révision sur I’exponentielle, et

surtout de travailler le produit scalaire.

Vous rendrez ce devoir par groupe de trois ou quatre éléves, avec les noms de chacun d'eux sur chacune

des copies rendues.

Des exercices (ou copies) identiques d’un groupe a Uautre conduiront a ’arrét de la correction de votre
copie, et a 'absence de note pour le DM pour le groupe ayant recopié ainsi que celui ayant fourni la
solution.

Vous apporterez le plus grand soin a la présentation de la copie, en soulignant et encadrant a l'aide
d'une régle les éléments essentiels de votre rédaction. Les copies dont la présentation laisse a désirer

seront pénalisées.

Les copies rendues en retard ou ne respectant pas ces consignes ne seront pas corrigées.

Exercice 1

On considere la fonction f définie sur R par:

flx) = !

T 14e 3%

Onnote €y sa courbe représentative dans un repere orthogonal du plan.

1 =
On nomme A le point de coordonnées (0 ; E] et B le point de coordonnées (1 ; )

1) Expliquer pourquoi fest bien définie sur R, et que A appartient a .
2) [Etudier le sens de variation de f sur R.
3) Démontrer que la tangente a la courbe %/en le point A est la droite (AB).

Exercice 1l

Un biologiste a modélisé I'évolution d'une population de bactéries (en milliers d’entités) par la fonc-
tion f définie sur [0; +oo[ par

- _ 2 P
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ol ¢ désigne le temps en heures depuis le début de I'expérience.

Déterminer, en justifiant, si chacune des affirmations suivantes est vraie ou fausse :
Affirmation 1: “La population augmente en permanence ”.

Affirmation 2: “I1 y aura toujours plus de 21000 bactéries ”.

Exercice Il

Dans un repére orthonormé (O ; 7 ;7 ) du plan, soit A(-4 ;1) et B(3 ; 0).

En utilisant le produit scalaire, déterminer les coordonnées du point C de telle sorte que C
appartienne a ’axe des ordonnées et que le triangle ABC soit rectangle en A.

Soit I le point de coordonnées I(1; 0). En détaillant votre démarche, déterminer la mesure de l'angle

TAB arrondie au degré pres.




Exercice IV
1)

Pour chacune des figures suivantes

B-AC,

. calculez
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Pour la question e¢) on commencera par prouver que :

Pour tous vecteurs i et v : 4. ¥ = 0,5(||1 + 9|2 — ||@]|? — ||¥]|%).
2) Calculer u. v, sachant que u = 27 — 37 et v= 57+ /, et que le repére (O;7 ; /) est orthonormé.
Exercice V

1a) Etablir que pour tous vecteurs uz et v, HG +\7H2 +Hl] —\7”2 = Z(HGHZ +H\7H2) .

1b) En déduire que si ABCD est un parallélogramme, alors AC?> + BD? = 2(AB? + BC?).

1c) ABCD est un parallélogramme tel que AB = 6, BC = 4 et AC = 8. Calculer la longueur de la
diagonale [BD].

Exercice V1 = Gt F
.
1 < ¢
ABCD et BEFG sont deux carrés. o £ M
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En détaillant votre démarche, démontrer avec soin que les droites (AG) et (CE) sont perpendiculaires.

Exercice VII

A B

n
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ABCD est un trapéze rectangle, et sa diagonale [AC] est perpendiculaire au coté [BC].

1) a) Sans repére, exprimer de deux facons différentes le produit scalaire AB.AC.
b) En déduire que AC? = ABxCD.

2) (Question facultative mais intéressante) Retrouver le résultat de 1b) en utilisant un repére bien choisi.



Exercice VIII

ABCD est un rectangle de centre 1.

Etablir que pour tout point M du plan, on a : MA% + MC? = MB%*+MD?,

Indication : introduire le point I dans chacun des termes MA?% MC?, MB?et MD?.
Application

On connait la distance d'un point M a trois des sommets d'un rectangle ABCD :
MA=4m;MB=5metMC=11m.

Calculer la distance du point M au quatrieme sommet du rectangle ABCD, c’est-a-dire calculer MD.



